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OPCION A

1.A.- Calcula la base y la altura del triangulo is6sceles de perimetro 8 y area maxima

b+2a:8:2a:8—b:>a:4—g

h= a2-92: 4-92-92: 16—4b+92—92:m22m3
() =) ) g 2

2
1 1
A:E-b.h:?b-Z\/4—b:b-\/4—b

A':dA Ja - b+ 1) b= 2-(4- b) b_8-2b-b_ 8-3b =SiA=0=8-3b=0=

db Ja-b 24— 2J4a_b  2J4-b
—u:h 2‘/4—— \f 4
—6(4-b)+8-3b
_3.4-p- 8-3b
d?A ./4 b( ) 1 2 J4—b 1 —24+6b+8-3b
A'= = _ = . - .
db? 2 4-Db 2 4-b 2 2(4-bW4-b
A"—l- -16+3b
4 (4-bN4-b
8
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A(%):% 3 __ 8 =— 3 =—3\8/§<0:>Méximo
(4—8J l,_8 8_4\/1 4.2\F
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(2x-1)*

2.A.- Se considera la funcion f (x) = 5
4x° +1

a) Calcular las asintotas, el maximo y el minimo absolutos de la funcion f(x)
1

b) Calcular J. f(x) dx
0

a)

(2x -1)?
f(x)=—"-—-

(x) 4x° +1
Asintotas verticales

4x* +1=0=4x* =—1= X? :—%: X=1 —% = VX ¢ R = No hay asintotas verticales

Asintotas horizontales

IR . S SR S
(2x-1)* . 4x*+1-4x o X2 | x2 X2 . x2 X
y=lim———=lim——————=—=1Iim ; =1lim 1 =
4x% +1 4x° +1 o0 4.x7+i 4.1+
2 2
X° X X
1 1
44 ——-4.—
o0 oo:4+0—4-02£=1:>y=1:>)(_>00
4 1 4+0 4
+7
o0
o (2x-1 . AxP41-4x . A=x) +1-4(- ) e S
y=Ilim-———=Ilim ————=1im > =—=
o= 47 +1 0 o AxP 4l om 4= ) +1 o 4x* +1 o
2
4)(—2+i2+4-L2 4-1+i2+4-1 4+ 1 +4.— L 440+4.0
= lim—* X ; X_—lim X . X © . S O A ke
X—»00 X—»00 +
4'X—2+ ; 4-1+ — 4+ =
X X X o0
Asintotas oblicuas
(2x —1)? x2 1
AT 4.—+ — 4. —
2 —1)? 2 _ 3 3 3
i AL i (2x21) i 2% +31 AX_ 0 i X X x> _
X X X x(4x +1) o AXT + X 0 Xow X 1
4-—+—
X* X
1 1 1 1 1 1
4.-—+ -4 — 4.+ -4.=
o 4-1+i3 act 4+0 4
X 0

No hay asintotas oblicuas cuando x — o«
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Continuacion del problema 2.A.-

a)Continuacion
Asintotas oblicuas(continuacion)

(2x -1y’
2 2 _ _ 2 _ _ 2
m= lim-2X+1 _jim 4x +21 4X:|im4( x) ng 4( X): im4x+—31+4x=2:
X—>—o0 X X—>—0 Xi4X +1) X—>o0 4(_ X) +(_ X) xom —4x3 =X 0
x? 1 X 1 1 1 1 1 1
A atatta A T ath e A A 4040440 0
=>I<T?o S ::!(E?o 1 - 1 - 4-0 =Z=
PR —4.1- = _4_ = —4-
2 X8 X 0

No hay asintotas oblicuas cuando x — —o
Crecimiento y decrecimiento

£1(x) = 2,(2x—1)2.(4x? +1)-8x(2x — 1)’ 4 8X® + 2x — 4x% —1— 2x(4x? +1- 4x)
(ax? +1) (ax? +1f
, 8x® +2x —4x? —1-8x> —2x+8x? 4x% -1 2x+1)2x -1
F(x)=4- " _g ML xedfax-y)
(4x? +1) (4x? +1) (4x? +1)
4>0=>VVXxeR
(2 1)(2 1) 2x+1>0:>2x>—1:>x>—%
f'(x)>0:>4-x+—xz_>0:> 1 =
(4x2+1) 2x—1>0:>2x>1:>x>E
(4x2+1)2>0:>VXGSR

f'(-1)=4- [2'(_1)+1][2'(_?—1] =4, (_1)(2_ 3)_12 — Crecimvx e R/x < -+
la(-1)? +1¥ 57 25
Comoy f'(0)=4- (20 +1)(2'02_1 =4. 1'(_21) _ _4<0= Decrecimvx e R/—+ < x < =
(4.0% +1) 1
f'(l):4-%[2'12_1]: -3—'21:E>O:>Crecim.vXeS)’1‘/x>i
[4.17 +1] 5 25
2
1 H‘ij_l} 2)°
f(— —j = - = (-2) = 2 = Valor méximo relativo y absoluto
2 1 1+1
4(—) +1
2
2
1 [2@_1] 0’
f(—j = 5 = =0 = Valor minimo relativo y absoluto
2 1 1+1
4(2j +1

0=
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Continuacion del problema 2.A.-

Gréafico de la funcién

____________________________________ Ao
8 7 6 5 4 3 2 1 ° 1 2 3 4 5 6 7 8
4
b)
2x 1 4x°? 4x+1 —4x 1dt dt 1
| = = =|dx+ =X—-4 ——|—=x—-="-Int
J-4x +1 I 4x% +1 I J.4x2+ I t 2
4x% —4x+1 ‘4x2+1 4x2+1:t:>8xdx=dt:>xdx:%
—4x? -1 1
—4x

! =x—%~|n (ax? +1)

j(ix )1dx [X]l—— in (4x® +1)f, = (1 0—— [in (4.2 +1)-In (4.02+1):1—%-(In5—ln1)
j(4xz +)1 dx = 1—% In5— 1—% 1'6094...
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(l-a)x-2y+4z=0
3.A.-Dado el sistema: ¢ X—(1+a)y+z=0
-x+ay-z=0

a) Estudiar la compatibilidad segun los valores del parametro a
b) Resolver el sistema anterior cuando sea compatible indeterminado

Al ser un sistema de ecuaciones homogéneo solo hay dos posibilidades que sea compatible
determinado, con solucién trivial, para todos ellos,(0, 0, 0) y esto se cumple cuando el
determinante de los coeficientes no es nulo, siendo compatible indeterminado cuando su valor
es cero.
a)

1-a -2 4
A=|1 -(+a) 1

-1 a —

(l+a)i-a)+2+4a—-4-(1+a)-a(l-a)-2=1-a’+4a-4—-4a-a+a’

N=-3-a=Si|A=0=-3-a=0=acz-3=|" _2:10¢0:>rangA:2
1 2

Va e R —{-3} = rang(A) =3 = N° de incognitas = Compatible det er min ado = Solucién(0, 0, 0)
a=-3= rang(A)=2 = Compatible Indeter minado

b)Paraa=-3
Por Rouche
4x-2y+4z2=0
{ X+2y+z=0
Solucion(— 4,0, 4)

Por Gauss

4 -2 40 (4 -2 4100) (4 —2 4p) (4 -2 40 (4 -2 4

1 2 10|=| 4 8 410/=(0 10 00|=|0 1 00|=|0 1 O00|=y=0
-1 -3 -10 -4 -12 -40 0 -14 00 0 -1 00 0 0 0p0
4x—-2.0+42=0=4x=-4z = x=—-z = Solucién(- 1,0, 1)

=5X+52=0=2>Xx=-2=>-2+2y+z=0=2y=0=y=0
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X=2-31
4.A.- Se consideran la recta y los planos siguientes: r =<y =1+24
z2=4-1
m,=2-3Xx+2y-2=0 Yy x,=3+2X+2y-22=0
Se pide:
a) Determinar la posicion relativa de la recta con respecto a cada uno de los planos
b) Determinar la posicion relativa de los planos

c) Calcular la distanciader a p;

a)
Posicion relativa de r con 7,
2—3.(2—3/1)+2.(1+2/1)—(4—Z)=0:>2—6+9/1+2+42—4+l=0:>14ﬂ—6=O:>}t=%=§

3_>3
7 7

Se cor tan en el punto A y:1+2-§=§:> A[E E §j
5

Posicion relativa de r con r,
3+2(2-31)+2(1+24)-2(4-1)=0=3+4-61+2+41-8+21=0==01-1=0= 4 =%

Sistema Incompatible = La recta r es paralela al plano z,
b)
-3 2 {—3x+2y—z:—2

— # — = Son planos que se cor tan segun la recta t
2 2 —2X—-2y+22=3

= -5X+z=1=7=1+5x

—3x+2y—(1-5x)=—2=2y-1+5x=-2+3x=>2y=-1-2x = y:—%—x:

X=u

t= y—_l_
= > 7
z=1+5u

c)
22+21-24
Punto delarectar = R(2,1,4)=d, =d =|3+ ° |: 5 _ 5 _58

23 Rz, \/22 +22 +(_2)2 \/E_ 2_\/52 6

u
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OPCION B
1 0 O 1 0 O
1.B.- Sean las matrices: A=|-3 1 -1 y B=|0 -1 0
5 -1 2 0 0 O

a) Hallar Al

b) Hallar la matriz X, tal que AXA' = B. ( donde A' significa la matriz traspuesta de A)

a)

1 0 0
AT |A£0=>[A=|-3 1 - :2—1:1¢O:>3A1:A1:ﬁ-adj(At):
5 -1 2
1 -3 5 1 00 0 0) (1 00
A=l0 1 -1|=adj(a)=|1 2 1:>A1:%- 1 2 1|=/1 21
0 -1 2 211 2 11) (-2 11
b)
11 -2
ATAXA = ATB= XA'AT = ATBAT = A =[A'|=1= (A') = A= adj(A)=|0 2 1 |=
01 1
11 -2) (11 -2
A-‘—i-adj(A)—l- 02 1(=/02 1
A1 "lo1 1) (o1 1}
1 00)(L 0 0)(1 1 -2) (1 0 0)(1 1 -2) (1 1 -2
X=|1 21~010-[02 1}:1 —2 0j0 2 1|=[1 -3 -4
2 11)0 00Jlo1 1) -2-10)l01 1) (-2 -4 -5
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X+2y=1
2.B.- a) Dado el sistema , escribir una tercera ecuacion de la forma ax + by = ¢
3X-y=2
(distinta de las dos anteriores) de manera que el sistema de tres ecuaciones y dos incognitas
resultante siga siendo compatible

2X+2y-z=1

b) Dado e sistema { , escribir una tercera ecuacion de la forma ax+by+gz=1

X+y+2z=1

(distinta de las dos anteriores) de manera que el sistema de tres ecuaciones y tres incégnitas
resultante sea compatible indeterminado

a)
1 21y (1 2 |1
b-2a=7 b=7+2a
rang(A)=2=1|3 -12|=|0 -7 |-1 |= = = ax+(7+2a)y=1+a

a bic 0 b-2alc-a c-a=1 c=lra
1 2 1
A=|3 -1 2=—c+4a+3b+a-2b—-6c=5a+b—7c=5a+7+2a-7-7a=0= Comprobada
a b c
b)
2 2 -1 2 2 -1 2 2 -1 1
rang(A)=2=|1 1 2Q|=[2 2 4[2|=|0 0 5 |1 |=

a p yi 20 23 2y|2 0 2-2a 2y+al2-a

2 -20=0=a=4
2y+a=5:>7:g§§:>azﬁzﬂzbyzggﬁz—tj3x+3y—Z:1
2-a=1l=a=3
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3.B.- a)Determinar la posicion relativa de los siguientes planos, para los distintos valores del
parametro k:

7, =2X+3y+kz=3

T, =X+ky-z=-1

7w, =3X+y-3z=-K

b) En los casos en que los tres planos anteriores se corten a lo largo de una recta comun,
hallar un vector director de dicha recta

a) Veamos cuando se corta en un punto, esto sucede cuado el determinante de los coeficientes
no es nulo

a)
2 3 k
A=|1 k -1/=-6k-9+k-3k?+2+9=-3k?-5k+2= Si|Al=0=-3k*-5k+2=0
31 -3
_-5+7_2_1
-5+ 1= — L~ 5
3k2+5k—2:0:>A=25+24:49>0:>k12=5_—m:> 6 6 3
, 6 (o512,
"6 6

vk e R— {— 2, %} = rang(A)= 3= Sistema Compatible Deter minado =

Los planos 7,7, y 7,Se cor tan en un punto

Cuandok:1
3
2 3 113
3 6 9 1|9 6 9 1|9 6 9 119
1 % -1|-1|={3 1 -3-3|=(18 6 -18|-18|=|0 -21 -21]-45|=
3 1 _3—% 9 3 -9-1 54 18 -54|-6 0 -63 -63-87
1
2 3 . .
7, T, = — #-==>Tiene una recta comun
6 9 119 % %
=0 -21 -21-45|= Sistema Incompatible = ﬂl,7r3:>—¢I:>Tieneuna recta comun
0 O 0 | 48 1
Ty, T :1—3—_—1¢_—1:>80n paralelos
#7731 -37 1
3



[ IES Mediterraneo de Malaga Solucién Junio 2004 Juan Carlos Alonso Gianonatti |

Continuacion del problema 3B

Cuando k =-2

2 3 -2|3 2 3 -2|3 2 3 -2/3 2 3 -2/3

1 -2 -1-1|=12 -4 -2-2|=|0 -7 O0|-5|=|0 -7 O |-5|= Comp.Indet.
3 1 -3|2 6 2 -6/4 0 -7 0]-5 0 0 010

-7y=-5= y:g:>2x+3-g—22:3:>2x:—§+3+22:>2x:§+22:>x:§+z

b)

~N|w

=v, =(1,0,1)

,
11
N <
I
Sjor +

10
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4.B.- Dada la funcion f(x) = 1 - x?, se pide:
a) Hallar la ecuacién de la recta tangente a la gréafica de f en el punto P[a, f(a)], donde O<a<1

b) Hallar los puntos A y B en los que la recta hallada en el apartado a) corta a los ejes vertical y
horizontal respectivamente.

c) Determinar el valor de a {0, 1) para el cual la distancia entre el punto A y el punto Pla
, f(@)] es el doble de la distancia entre el punto B y el punto P[a , f(a)]

a)

. f(a)=1_a2 2 2 2

f'(x)=—-2x= , :>y—(1—a ):—Za(x—a):> y—1l+a’®=—-2ax+2a’ =
a

r=2ax+y-1-a*=0
b)

CorteconOY = x=0=2a0+y-1-a’*=0=>y=1+a’ :>A(O,1+a2)
1+a’ [1+a2
=B

CorteconOX = y=0=2ax+0-1-a’=0=2ax=1+a°> = X = > 5
a a

c)

2

ﬁ:(a,l—a) (O 1+a a, (a —2a)

1-a’
. 2 2_ 2
BP=(a,1—a2)— l1+a ol=la- 1+a 2a’-1-a° 1-a2]|=|2 1,1—a2 =
2a 2a

— . 2 _ 4 o2
AP| = 2/BP| = \/a? + (- 2a2) =+2.[| & 1) +l-a?)f = a?+4a =42 =° 2a”+1
2

2a 4a
4_ 2
a2+4a4:¢+4—8a2+4a4:>a4:a4—2a2+1+4a2—8a4:>8a4—2a2—1:
a
t_2+ 1
===
t=a’=8t?-2t-1=0=>A=4+32=36> _2= ‘/_ 2}% 21
t =2 °__ =
| 4
t—a?=toa-s |t
1 2 2 :>ComoO<a<1:>Squ0|ona=%=%
tzaz——Z:a + /-~ =Vag®R 2

11




